
【核心结论】

※ 护肤习惯上男女差异明显，55 . 6%的男性消费者较少护理或不护理，75 . 7%的女性经常甚至每天护理；

※ 购买化妆品时，消费者最看重效果，不太注重包装、美容师推荐； ※ 对于整形手术，近5成消费者表示可接受不同程度的整形美容。

男女护肤习惯差异大

调查显示，护肤习惯上男女差异明

显，55 . 6%的男性消费者较少护理或不护

理，仅有19 . 8%的女性不护理或较少护理，

75 . 7%的女性是经常甚至每天护理。可见，

济南的多数男性消费者还没有建立起日常

护肤的观念。

消费者买化妆品最看重效果

购买化妆品时，70%的消费者看重效

果，近一半消费者考虑产品成分，此外朋

友好评度与价格因素也是消费者选购化妆

品的重要参考依据，而包装、美容师的推

荐对消费者影响最小。可以看出，“用事

实说话”是最有信服力的，其次要想取得

消费者的信赖，还要采用更安全适用的产

品成分。

20岁至40岁是化妆品消费主力军

调查显示，每年购买化妆品的花费在

100-5000元之间的消费者占比85 . 0%，并且

各个价格段分布相对平均。分析发现，在

化妆品花费上没有明显的性别差异，但年

龄差异较大，20-40岁的中青年成为化妆品

消费的主力。

了解美容院多通过口碑传播

女性消费者获取美容院信息的途径较

为多样，45 . 6%女性通过亲朋介绍了解美容

院的信息，通过报纸杂志广播与网络方式

了解的消费者都在三成左右，23 . 2%的消费

者选择就近了解，还有将近20%的消费者通

过电视广告、户外广告的途径了解美容院

信息。大多数消费者会结合两三种不同的

方式了解，也说明消费者与美容院之间信

息不对称的现状，使消费者难以分辨美容

院优劣，害怕花了冤枉钱。

近一半消费者

能够不同程度接受整形手术

对于整形美容手术，有51 . 8%的消费者

表示完全不接受也不会考虑，而可以接受

如 割 双 眼 皮 类 的 小 手 术 的 消 费 者 占 比

30 . 8%，其余受访者对于整形手术的态度很

包容。这说明相对传统的济南消费者对于

整形美容的接受程度在逐渐放开。

图1:不同性别护肤习惯 图2：化妆品购买关注点 图3：了解美容院信息途径 图4：整形手术接受度
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